

跟着社工一起来

足球踢起来

本报讯(记者 王倩) 足球作为一项世界运动,暑假期间,“花young年华·青春启航”青少年服务项目二七站特邀北京体育大学足球专业优秀学生为辖区内青少年开展足球兴趣小组。

7日上午,兴趣小组开展第一次活动。活动开始后,通过教练及小队员自我介绍、热身游戏、个人足球技巧练习、放松及总结等互动环节,以基本足球技能训练为主,采用趣味训练的方式,培养青少年对足球的兴趣,让参与其中的青少年都过“足”瘾。



讲英语 发微信

本报讯(记者 王倩 通讯员 李倩倩) 8月6日上午,悦邻宜家手机班第一期第四课堂在建新社区二楼开课了。尽管室外阴雨绵绵,手机班课堂上学员们的学习热情不断升温,丝毫不受天气影响。

课堂上学员认真地听社工讲解微信的使用方法,有的学员有听不懂的地方,立刻向社工提问,社工则把其中一些典型问题具体给居民讲解,根据学员

们的具体需求,因人而异,进行强化练习和指导。

7日上午,二七邻舍家“嗨,哈喽”英语班第一期第十二课堂在建新社区开课了。走进英语课堂,学员们都端正地坐在座位上,认真地跟随社工朗读单词。社工本节课从简单的英语数字开始,因材施教,循循善诱,之后讲解了关于时间的短句,激发了学员们学习的积极性。

广场嬉戏耍起来

本报讯(记者 王倩 通讯员 李彦秋) 8月2日,建新社区居委会联合邻舍家项目组在建新社区三箭如意苑中心广场特举办邻舍家孩子王感恩社区行活动。

聚会伴随着《爱我你就抱抱我》儿歌顺利开场,小朋友们拿着五颜六色的气球兴高采烈地在广场上嬉戏,年龄比较小的宝宝们可以围成圈钓鱼,钓鱼池中各种各样的小鱼吸引了孩子们的眼球,妈妈们一边协助宝宝钓鱼,一边教授宝宝们鱼儿的种类;稍大点的孩子可以比赛一米套圈,小朋友们在我们的陪伴下玩得不亦乐乎。

手工串珠送英雄

本报讯(记者 王倩) 7月28、29日,建南社工联合梁北社工开展红色经典系列活动第三节“手工串珠送红军”,共有10余名小朋友参加此次活动。

社工向大家介绍活动的内容,包括珠子的使用,注意事项,以及此次活动的意义。接下来社工将珠子发放给大家,一步一步地教给小朋友们怎么将一根线和一堆散落的珠子组合成一颗闪闪红星。活动过程中因为力量不足和经验不够等原因,小朋友们的手上勒出了一道道红印子,但是这不能阻挡他们对串珠的热情以及对自己活动的成品将送给抗战老英雄的激动之情。



消防逃生学起来

本报讯(记者 王倩) 8月9日,“花young年华·青春启航”青少年事务社会工作服务中心迎来了一群来自天桥区“泉城公益小天使”项目的青少年和家长,并为其上了一堂丰富精彩的消防体验课。

“花young年华·青春启航”项目负责人徐飞先向孩子们提问并介绍了生活中常见的消防标识和可能出现的消防隐患,让孩子们对消防知识有了一定的了解后,在“消防隐患排查系统”中对生活中可能出现的安全隐患进行查找,随后又让其学习并体验了如何正确拨打报警电话、如何正确使用灭火器、如何高空缓降以及烟雾逃生的技巧。

过程中,孩子们兴致盎然,对每一个项目都很积极地去体验。在模拟灭火中每当成功灭火后,孩子们都高兴地雀跃;在高空缓降这个活动上,有些孩子甚至克服了恐高的心理障碍,勇敢地跳了下来,赢得一片掌声;在烟雾模拟逃生中,家长和孩子们一起走人“火海”,共同体验。在活动的最后,社工又介绍了一些生活中可以用到的消防用具,并强调青少年在面临火灾中首先要做到的是自救和报警,不可盲目参与救援。

出彩二七人

廖尧:咱百姓身边的老英雄

文/片 本报记者 王若松

16岁参加抗战 从卫生兵干起

今年89岁的廖尧是湖南长沙人,由于家里很穷供不起孩子上学,兄弟姐妹一共9个人就廖老自己念过书。

抗日战争爆发后,日寇一路烧杀抢掠很快逼近长沙,“日本鬼子很没有良心,所到之处但凡有些文化的,甭管是大人还是孩子,一律都是很残忍地迫害。”廖老说,当时年仅14岁的他虽然文化程度不高,但非常爱国,不甘心当亡国奴,因此几个同学一商量在日军攻进长沙之前连夜乘坐火车逃到了桂林。

到了桂林之后,3天3夜没吃没喝的廖尧和几个同学在大街上四处游荡饥寒交迫,幸运的是就在他们几乎要陷入绝望的时候,正好发现了路边的儿童教养院,由于廖尧天资聪颖,又机敏好学,教养院的老师非常喜欢他就收留了他。

“非常感谢在教养院这3年,这里有老师教我们语文、数学、法学等文化课,还有老师专门教一些实用的手工艺,比如做鞋子、种甘蔗、织毛衣等等,得到了很好的锻炼。”廖老回忆说。

从教养院出来之后,16岁的廖尧回到湖南老家很快便加入了抗日战争当中,由于在教养院

在咱们辖区,有这样一位耄耋老人,他16岁参加抗日战争,从卫生兵做起,不分日夜照顾伤员;他17岁考入陆军机械化学学校,成为第一批坦克兵,有勇有谋战功赫赫;他25岁跨过鸭绿江,抗美援朝视死如归,几次受到毛主席接见……

他就是廖尧,生活在咱老百姓身边的老英雄。近日,记者走进廖老家中,倾听这位令人敬仰的老英雄讲述自己充满苦难、英勇和传奇的一生。



学过一些医疗知识,廖老被安排在后方担任卫生兵照顾前线的伤员。他告诉记者,“那时候医疗条件有限,西药缺乏,没办法我就给战士们熬中药,帮他们擦洗化脓甚至长蛆的伤口,真的是惨不忍睹。”

厚积薄发 成为第一批坦克兵

当了一年多卫生兵,血气方刚的廖尧几次三番都想冲到前线去和日寇拼个你死我活。一次

偶然的机会,17岁的廖尧看到墙上有陆军机械化学学校的招生通知,有一定文化基础的廖尧立马就报名参加了考试,他要用知识和技术武装自己,更好地抗日。

果然,功夫不负有心人,廖尧顺利地考入了这所军校,被分到坦克班学习开坦克,光荣地成为了第一批坦克兵。“当时我们学习用的坦克非常珍贵,总共没有几辆,都是俄罗斯的,大家非常珍惜学习机会,那种刻苦和认真是现在很多年轻人体会不到的。”廖老说。

从军校毕业后,抗日战争已经取得胜利,解放战争很快打响。因为思想进步,同时又受湖南老家母亲革命思想的影响,廖尧很快便被发展成为一名光荣的共产党员,先后参加过胶东保卫战、淮海战役等多场有名的战役,当然还包括发生在咱们济南的济南战役。

“当时济南城没有现在这么大,我们从甸柳庄一路往西打到解放阁,后来在现在的人民商场附近还缴获了坦克。”回想起当年在战场上的光辉历史,廖老神

情矍铄地说。

相敬如宾 与老伴儿携手60余载

新中国成立以后,战功赫赫的廖尧又光荣地加入了中国人民志愿军,抗美援朝保家卫国。“我是1951年去的,1952年从朝鲜回来,还参加了1953年的大阅兵,受到了毛主席的亲切接见。”廖老说。

抗美援朝战争结束后,已经年近30岁的廖尧还没有成家。在部队领导的建议下,回到湖南老家探亲,也正是这次探亲让他认识了自己一见钟情并携手走过60余年风风雨雨的老伴儿。

情投意合的两人1954年结婚,婚后没多久廖尧便回到了部队,直到1956年夫妻二人才在徐州安家,后来文革期间廖老调到济南军区,全家也跟着一起迁到济南,一起和和睦睦、相敬如宾生活到现在。

去年,是廖老夫妻两人结婚50周年,廖老为此特意作诗一首,诗中写道:“钟情相爱结缘缘,日月如梭五十年,风雨同舟手挽手,夫唱妇随肩并肩,儿女成才任高飞,辛勤劳累心甘甜,翁姪相伴互关爱,幸福生活乐安然。”

如今,已经89岁高龄的廖老身体依旧非常硬朗,儿女们也都成了祖国的栋梁之才,他说,“现在的生活来之不易,年轻人要铭记历史,开创更好的未来。”